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Úvodník / Blanka Drastichová    

Milí spoluobčané, prázdniny jsou 
tady. Čas, který odjakživa náleží 
dětem jako odměna za celoroční 
úsilí ve škole. Dovolte mi ale, abych 
ty letošní prázdniny věnovala všem 
vyčerpaným zodpovědným rodičům, 
kteří byli uplynulý školní rok ze dne 
na den vrženi do plnohodnotného 
vzdělávání svých dětí a suplování 
kamarádů a školy. Rodiče samoživitele, pracující na směny, držící chod 
ekonomiky v oborech, kde si volno nebo ošetřovné nemohli dovolit. Těm 
rodičům, kteří se celý den v práci strachovali, co ty jejich ratolesti samy 
doma provádí, jestli se jim podařilo připojit k online výuce nebo jestli 
nevytopily sousedy. Mnoho rodičů z mého okolí si sáhlo opravdu na dno, 
kdy po náročném dni v zaměstnání spěchali nakoupit, aby doplnili stále 
vybílené lednice, navařili na následující den a pak se s dětmi ještě učili. 
     Takže, všem rodičům, kteří to zvládli, při tom si perfektně zopakovali 
vyjmenovaná slova, převody jednotek a sluneční soustavu, dávám na 
vysvědčení za uplynulý školní rok velkou jedničku.  
     Všem obyvatelům naší vesnice přeji krásné, pohodové prázdniny plné 
zážitků, odpočinku a sluníčka.  

„První dva roky života našich dětí trávíme tím, že je učíme chodit a 
mluvit. Dalších 16 let je pak okřikujeme, ať si sednou a jsou zticha.“  

    neznámý autor                



Příspěvek starosty /Miroslav Chudják, starosta 
 

 

Vážení spoluobčané. 
     Nastalo roční období, které je pro mnohé nejoblíbenější částí roku, 
období prázdnin a dovolených. Po nezvykle studeném a deštivém jaru 
ukázal červen svou přívětivější tvář a proto můžeme doufat, že také v 
červenci a srpnu bude panovat krásné letní počasí. 

V důsledku nepříznivého počasí v jarních měsících musela být stavba 
opěrné zdi na deset dní pozastavena, tímto došlo k úpravě 
harmonogramu stavebních prací, termín pro dokončení stavby je nyní 
stanoven na konec srpna. 
     Prvního června byla rovněž zahájena rekonstrukce mateřské školy. 
Tímto bych chtěl poděkovat rodičům dětí, našim hasičům a všem, kteří 
se podíleli na přestěhování zařízení interiéru mateřské školy.  

Dobrou zprávou je schválení dotace z MMR pro náš projekt výstavby 
multifunkčního hřiště v areálu SK Velké Albrechtice. Nyní nás čeká 
vyhlášení výběrového řízení na zhotovitele této stavby, s předpokladem 
zahájení prací v letošním roce. 

Dále bych Vás rád seznámil se schváleným záměrem výsadby 
ovocného sadu na pozemku p.č. 1159/7 v katastru obce Velké 
Albrechtice, parcela se nachází vedle nové zástavby RD za Mateřskou 
školou.  Vysazeny budou původní odrůdy ovocných stromů. Počítá se 
s druhovou skladbou ořešák, kaštanovník, dále hrušně, slivoně, jabloně, 
třešně apod. Partnerem v tomto záměru je pro nás ČSOP Studénka, 
výsadba by měla být financována prostřednictvím grantu Nadace 
Partnerství - Sázíme budoucnost. Věřím, že v budoucnu bude sad sloužit 
jako oblíbené místo pro odpočinek. 

Rád bych zmínil dobrou spolupráci s mysliveckým spolkem Jamník, 
který zrealizoval novou výsadbu keřů a stromků v lokalitě pod obcí 
Lubojaty. Výsadba je zabezpečena proti okusu zvěří oplocenkou. 

V souvislosti s již probíhající stavbou suchého poldru ve Studénce 
bych chtěl upozornit, že cyklisté jedoucí od Kulova rybníka se 
nedostanou kvůli uzávěře na komunikaci Na Trávníkách, cesta směrem 
na Bílov zůstává průjezdná. Uzávěra potrvá do 31.7.2021. 

V minulých dnech byla podepsána smlouva s Ministerstvem financí na 



odkup pozemku p.č. 115/3, včetně zemědělské budovy u rybníka. Po 
nabytí nemovitostí do majetku obce můžeme začít pracovat na projektu 
opravy, rekonstrukce 
či jiného záměru. 
Budova má velký 
potenciál pro rozvoj 
spolkových aktivit 
nejen pro místní spolek 
rybářů ale i myslivců a 
dalších spolků. Je zde 
prostor pro vznik 
malebného zákoutí. 

Důležitým sdělením 
zejména pro všechny 
rodiče je, že 
následující roky bude v 
čele Základní školy a 
Mateřské školy, staronová ředitelka Mgr. Elena Kolarovská, které letos 
uplynulo šestileté funkční období. Na základě výsledků výběrového 
řízení byla p. Mgr. Kolarovská radou obce jmenována na další období.  

Škola bohužel bude mít v nadcházejícím školním roce jen tři 
prvňáčky a po odchodu čtvrťáků se počet žáků sníží. Přesto bych rád 
sdělil, že pro vedení obce je prioritou zachovat naši krásnou venkovskou 
školu, aby děti nemusely od první třídy za vzděláním dojíždět. Mnoho 
rodičů si klade otázku, zda je malotřídní škola schopna v porovnání s 
klasickou školou jejich děti kvalitně vzdělávat. Způsob výuky na 
malotřídní škole má určitě své výhody, žáci se učí samostatně pracovat, 
spolupracovat s mladšími i staršími spolužáky. Díky nízkému počtu žáků 
je učitel s žákem v úzkém kontaktu, má možnost s ním individuálně 
pracovat. Je potřeba z těchto výhod vytěžit maximum, obec bude školu 
i nadále v její činnosti a rozvoji podporovat. Chtěl bych tímto paní 
ředitelce popřát mnoho úspěchů, elánu do další práce a hlavně hodně 
spokojených žáků i rodičů. 

Na závěr bych rád všem popřál krásné léto plné pohody, dětem 
spoustu krásných zážitků prožitých v radosti a hlavně ve zdraví. 



Nabídněte své pozemky obci…  
Vážení spoluobčané, věříme, že nám všem velmi záleží na životním 
prostředí ve kterém žijeme a vyrůstají naše děti. Vedení obce má proto 
zájem na rozšiřování ploch v katastru naší obce, kde by mohly být 
vysazovány stromy, zakládány parky či zřizovány louky, zvláště pak na 
pozemcích v blízkosti obydleného území. Pokud tedy vlastníte pozemek 
v katastru obce a zvažujete jeho prodej, prosíme vás o zaslání nabídky 
prodeje na obecní úřad Velké Albrechtice, kde se touto nabídkou 
budeme rádi ihned zabývat. Děkujeme.  
 

Mateřská škola / Mgr.Hana Rušarová, učitelka 
 

 

Máme za sebou poslední dva měsíce školního roku a s nimi, myslím si, 
také dost zrealizovaných a povedených týdenních témat i akcí. 
Z tradičních témat jsme neopomenuli rodinu s přáním k svátku matek, 
vyzkoušení si role pravých čarodějnic, sběr odpadků v okolí MŠ ke Dni 
Země a v neposlední řadě soutěže a zábavné hry k oslavě Dne dětí apod. 
Díky mírnějším vládním nařízením se mohl uskutečnit zápis dětí do MŠ 
mimo jiné formou osobního setkání s rodiči, z čehož jsme měli taky 
radost. I počasí k nám bylo v květnu shovívavé a závěrečné focení tříd 
tak proběhlo ve venkovních prostorech školky. Z kulturního programu 
byl ve třídě Myšek uskutečněn projekt divadla Letadla s názvem 



Průzkumníci v Africe, z něhož si malí cestovatelé odnesli nové znalosti o 
vzdáleném kontinentě. O zábavný program se nám postaralo divadlo 
Ententýky, které pro obě třídy zahrálo pohádku O princezně Bojance. 
Také dlouho očekávané a plánované stěhování věcí, pomůcek a hraček 
z MŠ do náhradních budov proběhl neuvěřitelně rychle a hladce díky 
ochotným rodičům, členům sboru dobrovolných hasičů a pracovníkům 
obce, za jejichž několikadenní úsilí mnohokrát děkujeme. Nejprve jsme 
byli rozpačití jak naše „děťátka, kuřátka“ takovou změnu prostředí 
přijmou, ale jak to bývá – překvapili oni nás. Během prvních dní se nové 
prostředí a cizí tváře okoukaly a upravený režim zautomatizoval, takže 
jsme nadále mohli pracovat, jak nejlépe nám ostatní podmínky dovolily. 
Byť se všem v budově ZŠ líbilo, při procházkách jsme se neubránili 
náhodným „kontrolám“, jak se naší školce daří a tipování, co se uvnitř 
zrovna ten den asi tak děje a těšení se na výsledek. Máme za sebou také 
každoročně populární akci jako vyřazování předškoláků z MŠ a jejich 
pasování na budoucí prvňáčky. Tento, pro někoho smutný, přechod 
znamenající nové úkoly a povinnosti, se pokusil usnadnit klaun Pepino 
Prcek se svým programem. Všem předškolákům jsme popřáli úspěšné 



zahájení školní docházky a věříme, že do školy budou chodit rádi, 
s úsměvem a dychtivostí po znalostech. Na děti, které v MŠ zůstávají 
nebo dokonce nově nastupují, čekají další krásná bezstarostná dětská 
léta už v nových prostorech. Na zahradě ZŠ se konala i druhá akce - 
slavnostní ukončení školního roku pro všechny děti s rodinami, které do 
svého vystoupení aktivně zapojila myška Klárka a veverka Terka. 
Doufám, že oba programy se účastníkům líbily a završily školní rok 
stylově. To je asi z novinek dění v MŠ vše a mou milou povinností je se 
s Vámi rozloučit a za celý kolektiv popřát našim malým svěřencům 
prožití prázdnin ve zdraví, dobré náladě pod hřejivým sluncem a s 
neopakovatelnými zážitky. 
 

Ze základní školy/ Mgr. Kateřina Mordačová, učitelka 
 
 
 

Okurková sezóna, kdy se téměř nic 
nedělo, neboť jsme všichni seděli u 
počítačů, skončila a školní život se 
opět rozběhl. Počasí se také 
umoudřilo, oteplilo se a my jsme 
nechtěli trávit čas pouze uvnitř ve 
škole. Využili jsme slunečných dnů 
a velkou část výuky trávili venku. 
Děti přenesly lavice a stoličky do 
altánku vedle školy a ten se rázem 
proměnil ve venkovní učebnu, kde 
se děti učily angličtinu, tvořily svá 
dílka v pracovních činnostech nebo 
kreslily. V terénu jsme trávili také 
hodiny výtvarné výchovy, kdy se 
děti snažily zachytit věrnou podobu místního kostela nebo jejich školy. 
V hodinách prvouky a přírodovědy jsme zase vyrazili ke „Kulovu rybníku“, 
abychom zjistili, jaké rostliny a živočichové se vyskytují v ekosystému 
rybník. Leknín ani labuť jsme sice nezahlédli, ale vrbu, rákos, párek 
kachen divokých a žábu jsme objevili.  V průběhu května jsme se s dětmi 
z 3. a 4. třídy zapojili do soutěže Den Země, který vyhlásil DDM v 



Ostravě-Zábřehu. Postupně jsme plnili 4 různé úkoly. Kluci z dřevěných 
dílů sestavovali hmyzí domeček a vyzkoušeli si práci s nářadím. Děvčata 
se pak postarala o výplň domečku přírodním materiálem. Doufáme, že se 
tam místním broukům zalíbí a nastěhují se do nového příbytku. Tento 
úkol měl ještě jednu část- složit básničku o jaru, která musela 
obsahovat slova šídlo, kukla, jaro, vítr a pták. Lámali jsme si hlavy a 
nakonec se nám to přece jenom povedlo. V dalších úkolech jsme tvořili 
obraz včely tvořivky, který měl být sestaven z luštěnin, vyráběli 
ekologické květináče z novin, do kterých jsme zaseli řeřichu, a 
v posledním úkolu jsme zjišťovaly odpovědi na zadané otázky, které se 
týkaly CHKO Poodří a naučné stezky Kotvice. Všechny úkoly jsme vzorně 
splnili a děti byly za svou práci oceněny. V rámci projektu MAP II ORP 
Bílovec jsme se s většími dětmi věnovali aktivitě „Čteme společně“. 
Seznámili jsme se s krásnou knihou Dědečkové, která je vhodnou knihou 
i pro ty, co nemají čtení zrovna v lásce. Děti k ilustracím vymýšlely své 
vlastní příběhy, a pak se snažily vytvořit co nejlepší upoutávku na tuto 
knihu. Všechny práce byly velmi hezké a nápadité. Proto nebylo lehké 
určit jednoho vítěze, kterým se ale nakonec stal Petr Neuer (3. třída) a 
za své dílko byl odměněn drobnými dárečky. Musím také zmínit 
květnovou návštěvu zástupců místního SDH, kteří přišli kvůli náboru 
mladých hasičů. S dětmi si povídali o činnosti, které se věnují, povídali 
si o tom, co znamená být dobrovolným hasičem. Holky i kluci si mohli 



vyzkoušet jejich uniformu nebo výstroj. Některým to opravdu moc 
slušelo, a tak doufejme, že se mnohé z nich podařilo nalákat a malí 
nováčci rozšíří řady místního SDH. Nabitý program měly i děti v družině. 
Při projektovém dnu „Od ovečky ke svetru“, kterým provázela paní 
lektorka z ekologického sdružení Hájenka, se děti přesvědčily o tom, 
kolik práce dalo našim prababičkám vyrobit jeden hřejivý svetr. Na úvod 
se děti dověděly něco z teorie. Povídali si o tom, kde žijí ovce, jak 
nazýváme samce, samici a mládě, jaký máme z ovcí užitek, kdo je to bača 
nebo co je salaš. Došlo i na zpěv lidové písně, a pak si zahráli na 

přeskakování 
obřadního ohně. 
Děti si také 
ovečku nakreslily 
a své obrázky 
dotvořily kouskem 
rouna. Nakonec se 
dověděly to 

nejdůležitější-jak se vlna získávala a 
zpracovávala. Každé dítě dostalo kousek 
ovčího rouna a vyzkoušelo si cupování mezi 
prsty. Poté je čekalo spřádání vlákna. Děti 
si vymotaly v ruce vodící nitku a ve dvojicích si vyzkoušely práci na 
vřetánku.  Zcela z jiného soudku byl projektový den „Vesmírná show“, 
kterého se zúčastnili všichni žáci. Program probíhal na třech 
„stanovištích“, a tak děti putovaly, stejně jako vesmírná tělesa, ze školní 
družiny do tříd a nakonec do tělocvičny. Děti se nejprve seznámily 
s pojmy, které souvisely s vesmírem-kráter, planety nebo prstenec. 
Představily si Zemi a Měsíc, povídaly si o pohybech vesmírných těles. Ve 
třídách se rozdělily do skupinek a soutěžily, kdo rychleji složí puzzle 



s motivem sluneční soustavy. Poté následovala cesta do tajemného 
stanu, kde se pohodlně uvelebily a užívaly si projekci hvězdného nebe, 
poslechly si něco o kosmonautice a raketoplánech. Jejich vesmírné 
putování skončilo v tělocvičně, kde si děti zasoutěžily při hrách, které 
prověřily, zda si zapamatovaly něco z toho, co slyšely a viděly. Myslím, 
že se podařilo dětem zpestřit výuku a ty si mohly užít spoustu zábavy, i 
když se ke konci školního roku musely trochu více učit a opakovat si, 
protože jak dobře víme, konec školního roku je spojen s uzavíráním 
známek a závěrečným vysvědčením. Snažily jsme se být k dětem 
tolerantnější a shovívavější, neboť období distanční výuky bylo dlouhé 
a pro děti náročné. Na závěr příspěvku bych chtěla za celý kolektiv školy 
popřát dětem krásné prázdniny, hodně sluníčka a mnoho nových zážitků.             

Poděkování 
Vážení spoluobčané, jak už jistě všichni víte, poslední květnový pátek 
byl načas ukončen provoz v mateřské škole, a od 1. června začala v této 
budově probíhat rekonstrukce sociálních zařízení a kuchyně. Chtěla 
bych touto cestou poslat velké díky všem tatínkům, přátelům a našim 
hasičům, kteří byli ochotni podat pomocnou ruku při jejím vyklízení. 
                                             Za kolektiv školní kuchyně Lenka Rakosová 



Rekonstrukce opěrné zdi /Marie Dlabalová 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tak jsme se konečně dočkali. Po měsících 
čekání na vhodné počasí se začalo s 
rekonstrukcí opěrné zdi naproti místní 
sokolovny. Zeď už něco pamatuje, ale 
málokdo z nás si vzpomene, kdy se vlastně 
začala stavět. Možná vás bude zajímat 
pohled odborníka, který má rekonstrukci na 
starosti. Ing. Martin Kolář (40) ze 
společnosti Inženýrské a dopravní stavby 
Olomouc a.s.  

Je tato rekonstrukce pro vás něčím výjimečná.  
     Ani ne, není to naše první stavba tohoto typu. Akorát nás někdy 
dovede potrápit voda, jako se to stalo ve vaší obci, kdy jsme museli práce 
na týden pozastavit.  
Máte štěstí, že nás nepostihla povodeň, jak tomu bylo v roce 1997. 
To byste museli práce pozastavit na hodně dlouho.  
     No poručit dešti a vodě ještě neumíme. Velká voda je vždy problém 
a znepříjemňuje nám práci.  
Měli jste podobnou zakázku někde poblíž? 
     Mám na starosti Ostravsko, takže nedávno jsme ukončili 
rekonstrukci mostu přes dálnici u Frýdlantu, stavěli jsme v Ostravě na 
Rudné – těch staveb je dost.  
A také jich ještě asi dost čeká. Najednou se začalo s opravami 
mostů a lávek, na kterých se podepsal „zub času“.  
     Nevím, jestli to nastartovala lávka v Praze, ale ty mosty jsou v 
takovém stavu, že se už musejí opravovat. Tady nejde jen o to, že dáme 
nový asfalt, ale musí se vše udělat pořádně a zgruntu. Nedivme se, jsou 
to stavby většinou z padesátých let minulého století.  
Když opěrnou zeď v naší obci dokončíte, jak dlouho by měla vydržet. 
Také padesát, sedmdesát let?   
     Minimálně. Zeď je zhotovena z kvalitního betonu a na dobrých 
základech. 



Takže za svoji práci ručíte. 
     Musím.  
O jakou technologii se vlastně jedná. Všimla jsem si, že se bagrovala 
hlína, dávaly se do potoka roury – ty tam zůstanou napořád?  
    Ne, daly se tam jen provizorně, abychom jimi mohli převést vodu, 
protože základy opěrné zdi jsou pod úrovní hladiny potoka. Jakmile 
vybetonujeme stěny, roury se odstraní a koryto se uvede do původního 
stavu.  
Kromě vody, objevily se i nějaké další problémy? 
     Jenom maličkosti jako u každé stavby. Objevili jsme například základ 
pod tou původní stěnou, což nepředpokládal ani projektant. Ale to se 
stává.  
Já myslela, že mi povíte, že jste našli zlatý poklad a ne starý 
základ. Pojďme se zmínit také o vašich zaměstnancích. 
Předpokládám, že to jsou lidé na svém místě, tedy odborníci.  
     Mostařina je specifická, nemůže ji dělat každý, zvláště tesařské 
práce vyžaduji odborníky.  
A co se týče bezpečnosti práce?  
     Na to jsou předpisy, zákony.   
Slyšela jsem, že vás dokonce vykradli? Stává se to často?  
     Bohužel ano. Asi existují nějaké organizované skupiny, které už vědí 
jak na to a hlavně, co s tím kradeným zbožím. V tomto případě je 
zajímavé i to, že ona vykradená stavební buňka stojí vedle vchodu do 
místního obecního úřadu. Takže to už je podle mne dost velká drzost ze 
strany zlodějů. Pro nás je to nepříjemné, protože nám ukradnou věci, 
které potřebujeme na práci a musíme shánět náhradní. Čili zbytečné 
starosti.  
Přejděme k radosti. Co vám působí největší radost – pracovně.  
     Když se dílo povede, když je spokojený investor, když jsou spokojeni 
lidé kolem nás.  
A radost ve vašem osobním životě? 
     Samozřejmě rodina. Také sport, kultura i když koronavirus jí 
nepřeje.  



Vaší doménou jsou mosty. Když jsem byla na zájezdech ve Francii, 
tak tam mají kromě kamenných klenbových starobylých mostů i jeden 
obzvláště povedený – Pont de Gard. Je to vlastně vodojem s 
nádhernými oblouky. To člověk žasne, co lidé dokázali kdysi vytvořit 
jenom s minimem techniky. A ono to stojí už staletí. Chtěl byste 
postavit něco s velkým N?  
     Takové tužby už nemám. Stačí mi, že i kamenné klenbové mosty čas 
od času opravujeme. Ale musím uznat, že ti naši předkové stavěli velice 
kvalitně.  

 
 

Činnost Kynologického spolku / Alena Kanková 

Všichni víme, jaká situace panovala od začátku roku, žádné aktivity, 
žádné shromažďování…a tak na cvičáku rejdili akorát zajíci a 
krtci…první společnou akcí byly narychlo naplánované Májové tlapky 8.5., 
kdy jsme se v počtu 22 lidí a 17 psů prošli asi 8km trasou krásnou jarní 
krajinou a pejsci se v komunitě krásně socializovali. Během měsíce 
května jsme obnovili výcvik a začali jsme zostra, netradičně tradičními 
závody Obedience rallye 6.6. (tento závod pořádáme zpravidla 
v listopadu). Ve dvou kategoriích zápolilo celkem 16 týmů (4 v kategorii 
Začátečníci a 12 v Pokročilých). Tento ročník tzv. „sranda závodu“, 
který opět spravedlivě posuzovala rozhodčí Zuzka Krejčiříková, měli, co 
se týče organizace, na starost trojice Mikulášková- Šimečková- Poduška 
a zhostili se úkolu skvěle. Nejen že naplánovali překážkovou trať pro psy 



se záludnými nástrahami, ale připravili i znalostní test a střelbu na cíl 
jak z palné zbraně, tak hodem míčkem. Ten den se prostě povedl jak 
počasím, tak náladou zúčastněných, steaky z grilu mistra kuchaře 
Standy Horáka neměly chybu, pro každého účastníka byla přichystána 
bohatá cena i díky dlouholetému sponzorovi MVDr. Dvořákovi, za což mu 
velice děkujeme. Děkujeme take firmě SEDUPA. A jaké byly výsledky? 
V kategorii štěňat a 
začátečníků si zlato 
odnesla Dita Koubová 
s Connorem, v kategorii 
pokročilých s přehledem 
zvítězil Standa Horák 
s Anndym a v celkovém 
hodnocení jak výkonu psa, 
tak páníčka převzala 
pohár Alena Kanková 
s Bartem. 

Sbor dobrovolných hasičů / Zuzana Dolínková 

I přes mnoho opatření tento rok, jsme i my konečně začali fungovat jako 
sbor dobrovolných hasičů. Později na každoročním stavění májky, které 
proběhlo mezi námi hasiči, jsme doufali, že se již na kácení máje znovu 
uvidíme i s vámi. Ještě před kácením máje proběhl sběr železa, kde jsme 
díky Vám nasbírali 4900 kg. Všem, kteří se nějak podíleli na této události 



mnohokrát děkujeme, 
nečekali jsme takovou 
hojnou účast. Jak už 
jsem se již zmínila, 
doufali jsme, že se s 
Vámi všemi konečně 
uvidíme a spolu 
skácíme naši májku. 
No, a i když nám 
počasí moc nepřálo, 
akci jsme uspořádali a 
sešlo se nás v celku 
dost. Doufáme, že si i 
nadále společně užijeme mnoho dalších akcí, které se budou konat na 
hasičském areálu. Nicméně koncem května jsme nezaháleli a také 
zahájili tréninky děti, mužů, žen. Každoroční příprava zkrátka nesmí být 
podceněna. Jako každý rok se také uskutečnil nábor dětí, který jsme 
letos měli 31.5. 2021, díky tomu jsme založili přípravku dětí.  
     Pevně věříme, že takové to nasazení všem příznivcům hasičského 
sportu vydrží a budeme se s Vámi setkávat i nadále.  



Společenská kronika  
V červenci oslaví životní jubileum  
Longinová Eva     50  
Hruzík Jiří     50  
Burček Kamil     50 
Jakušová Blažena     60 
Vidlák Václav     60 
Krayzel Jan     60 
Schaumann Evžen     65 
Svačinová Libuše     65 
Kozáková Marie     70 
Bohdová Marie     78 
Theimer Reinhard     79 
Sprosták František     79 
Gardoňová Marie     86 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V srpnu oslaví životní jubileum 
Thielová Leona 50 
Berger Pavel 55 
Kühnelová Romana 55 
Smejkal Jaroslav 60 
Gregúšová Hana 60 
Benešová Helena 70 
Dudek Břetislav 75 
Vlček Přemysl 77 
Balgarová Eva 77 
Březný Lubomír 77 
Chudják Ján 78 
Šarköziová Marta 81 
Kocinec Alexander 85 
Vysoká Josefa 87 
Koňaříková Veronika 88 

 
 

 
 

Opustili nás: pan Luboš Lindovský a paní Marie Jedličková 
 

Noví občánci: David Šarina, Michael Seman, Jonáš Manthee 
 

 

Všem novým občánkům a jubilantům přejeme mnoho zdraví, štěstí, 
lásky a rodinné pohody. 

 Našim zemřelým spoluobčanům věnujeme tichou vzpomínku. 



Albrechtík – Ahoj děti! / Eliška Dostálová 

Milí kamarádi, léto je tady a s ním i spousta zábavy. Zajeďme do 
aquaparku, navštívit hrad, s rodiči k moři nebo pod stan. Užijme si spolu 
tyto nádherné chvilky. Dlouhé teplé dny, spousta letního ovoce které 
máme všichni tak rádi nebo opékačky dlouho do noci s rodinou či s 
přáteli. Tak pro co se rozhodneš? 

Přiřaď zvířata k daným číslům. 



Sportovní okénko /Eva Hurníková, předsedkyně SK 

Vzhledem ke zlepšení epidemiologické situace a s přicházejícím letním 
počasím jsme mohli 1. 6. 2021 dětem na hřišti dopřát po dlouhé době 
pohyb venku na zdravém vzduchu a to bez roušek. Připravili jsme pro ně 
odpoledne plné her a 
zábavy. Se soutěžní 
kartičkou si mohli obejít 
17 stanovišť s úkoly. Za 
splnění všech úkolů 
obdržely sladkou odměnu 
- nanuk. Přijeli hasiči se 
džbérovkou a vystoupila 
Klaunice Botička 
z Balónkova, která rozveselila děti svými balónky, kouzly a písničkami. 
Po celé odpoledne si děti užívaly skákací hrad a bylo na prodej bohaté 
občerstvení. Děti se mohly registrovat na běžecký závod. Registrované 
děti byly rozděleny do dvou skupin „Školáci a Školkové děti“. Z každé 
skupiny byly na závěr oceněny první tři děti poukázkou na hodinovou 
soukromou rezervaci bazénu v Bílovci v Laguně Honzy Jaroše.  
Spokojenost dětí byla u nás na prvním místě. Této akce se zúčastnil 
hojný počet dětí různé věkové kategorie nejen z naší obce. Aby se 
fotbal v naší obci udržel, snažíme se neustále improvizovat.  V únoru se 



uskutečnil pochod s opekáním, a o velikonocích jsme připravili pro děti 
velikonoční hru. A i když jaro bylo zrušeno, na konci března jsme 
odstartovali tréninky. Za podpory OFSNJ byly obnoveny amatérské 
soutěže formou nemistrovských utkání pro přihlášené týmy. Mladší žáci 
odehráli 3 kola turnajovou formou. Jejími soupeři byly Mankovice, 
Studénka, Kujavy. Muži odehráli 3 přátelská utkání a jejími soupeři byla 
Studénka, Nová horka, Bartošovice, Petřvald B. Dne 26. 6. 2021 jsme 
uspořádali Turnaj v malé kopané s večerním posezením. Pro děti máme 
připravenou „Celoprázdninovou hru“. Ve dnech 22. – 25. 7. 2021 
připravujeme Fotbalový kemp pro děti ve věku 5-15 let. Dne 
14. 8. 2021 se uskuteční 48. Ročník Štítu Albrechtic v Lesních 
Albrechticích. Výsledky Nesoutěžních utkání, Turnaje v malé kopané a 
více informací k pořádaným akcím jsou uvedeny na našich webových 
stránkách www.sk-velke-albrechtice-webnode.cz. 
    Přejeme všem krásné léto.  

Historie naší obce / Čestmír Klein 

V roce 1780 měly Velké Albrechtice 1004 obyvatel. Za vlády císaře 
Josefa II dochází ke zmírnění roboty. V roce 1813 postavil mlynář Anton 
Blasch na cestě do Bravantic větrný mlýn nedaleko Koberovy kaple (dnes 
bývalá plemenná farma). Na mlýnské stolici stálo následující požehnání: 
“Ó svatý Jane Křtiteli, patrone obce. Já Anton Blasch začínám svou práci 
s radostí. Prosím Tě, abys mě uchránil škody a posměchu. Chraň mě i mé 

http://www.sk-velke-albrechtice-webnode.cz/


nástupce všeho nebezpečí. Léta Páně 1813.” Tento větrný mlýn byl v roce 
1897 prodán a převezen do Lubojat, kde byl v roce 1930 stržen. 1818-
1820 byl přestavěn farní kostel, který byl původně v gotickém slohu. V 
roce 1829 je stále obcí užívaná sýpka pro případ neúrody. V roce 1820 je 
v naší obci dokázán poslední případ tzv. “práva první noci”. Co bylo právo 
první noci? Mladá dívka, která se chtěla vdávat, musela den před svatbou 
jít k pánu na zámek s koláči a přitom se pánu představila. Byla-li krásná, 
tak si ji pán nechal přes noc na zámku, kde mu musela být po vůli. Ne 
každá byla pánu vhodná, ta která nebyla se vrátila ještě ten den domů. 
Ale ješitnost žen je veliká, a aby prokázala, že se i ona jemu líbila, noc 
strávila venku a vrátila se až ráno. V letech 1834-1836 je uváděno v naší 
obci 1228 obyvatel. V roce 1866 byli také ve Velkých Albrechticích 
ubytování Prusové (vojsko). Odměnu pro vojáky ve stříbrných guldenech 
musel starosta Schindler dovést z velitelství v Bílovci povozem. V roce 
1840 byly postaveny ve farním kostele ve Velkých Albrechticích nové 
varhany, dílo opavského stavitele varhan Karla Kuttlera. Z toho důvodu 
byla sepsaná pamětní listina, ve které jsou uvedeny mimo jiné i 
následující informace: “Od roku 1815 se těšíme z míru a žijeme v době 
obrovského technického pokroku skrze páru a parní stroje. Dříve již 
bylo v novinách zveřejněno pozvání k cestě balónem z Lipska do 
Hamburku za jízdné 10 říšských zlatých. Vyšší stav a vzdělanější část 
obyvatelstva žije střídmě, na základě poznané hodnoty vody se vyhýbá 
používání alkoholických nápojů, prostý muž a řemeslník je ale zde, jakož 
i v okolí oddán pálence, kteréž se prodává máz (máz - stará objemová 
jednotka 1,069 litru piva) za 12 vídeňských krejcarů, pivo za 10 
vídeňských krejcarů, pšenice za 2 zlaté, oves za 1 zlatý, brambory za 10 
krejcarů, sáh dříví na štípání za 4 zlaté. V roce 1871 byla v obci škola 
dvoutřídní. V roce 1891 byla vystavěna dráha z Bílovce do Studénky, ve 
Velkých Albrechticích byla zřízena zastávka. V téžem roce byl v naší 
obci zřízen z iniciativy tehdejšího řídícího školy p. Karla Sikory a fojta 
p.Eduarda Kobera peněžní ústav Reifeisenka. V roce 1898 bylo založeno 
první oddělení drenážního družstva. V letech 1899-1900 stavba nové 
školy. Při sčítání lidu v roce 1900 bylo v naší obci 1425 němců a 2 češi. 
V roce 1908 byla vystavěna okresní cesta přes naši vesnici. Pokračování 
příště… 



Pro naše zahrádky / Ing. Martin Stanečka 

Jak na převislé jahody v truhlíku. 
Jahody už zdaleka nejsou jen výsadou 
zahrádek. Díky mnoha pnoucím 
druhům, které jsou vhodné k pěstování 
v nádobách, se nyní z vlastních 
čerstvých plodů můžete těšit i na 
balkoně. Keříky pnoucích jahod jsou 
navíc velmi dekorativní, protože 
kvetou a samozřejmě i plodí 
v podstatě od jara do podzimu. Stačí 
zvolit pnoucí stáleplodící odrůdu, 
například Maranell. Jahody jsou docela nenáročnou balkónovkou. Pokud 
se ale chcete těšit i ze slušné sklizně, musíte mít na paměti několik 
faktů. Všechny ale souvisí právě v hrnkovém pěstování. Dbát musíte na 
pravidelnou zálivku a také hnojení. Hnojení během vegetace je pro 
jahodník nezbytné. Pravidelně můžete přihnojovat například 
Kristalonem. V zahradnictvích ale seženete i dlouhodobě působící 
organické hnojivo na jahody či jakékoliv jiné, např. Plantacote, nebo 
Osmocote. Jde o speciální granulované hnojivo s regulovaným 
uvolňováním živin, které je vhodné pro většinu běžně pěstovaných plodin, 
protože rostlinám zabezpečuje pravidelný přísun dusíku, fosforu, 
draslíku a hořčíku a všech mikro prvků. Proto se doporučuje jahody 
pěstovat v co největších nádobách, naprostým minimem jsou květníky 
průměru dvacet centimetrů. Nádoby tak snadno nevyschnou a navíc dají 
rostlině dostatek prostoru pro kořeny. Hodně práce si usnadníte 
samozavlažovacími květináči a truhlíky. Hlavně myslete na to, že 
největší nároky na vodu i živiny má jahodník, ať už pěstovaný na záhonu 
či v nádobě, v období mezi květem a dozráváním plodů.  Vzhledem 
k tomu, že hrnkové jahodníky opakují kvetení a plodí až do konce 
vegetace, určitě si ušetříte spoustu starostí použitím již zmiňovaného 
dlouhodobě působícího hnojiva. Převislé jahody se v našich podmínkách 
pěstují většinou jako letničky, to znamená, že na podzim, po odplození 
se vyhodí a na jaře se koupí opět nové, protože jahody v našich 



podmínkách v květináčích většinou zmrznou. Pokud máte možnost na 
podzim truhlíky s jahodami zakopat do záhonu, nebo pařeniště, můžete 
se pokusit o jejich přezimování. Při mírnější zimě se to podaří. Rostliny 
ale stejně co tři roky obměňujeme, protože zestárnou a už málo plodí. 
 

Novinky z knihovny/Blanka Drastichová, knihovnice 

Milí čtenáři, obecní knihovna bude o prázdninách v běžném provozu. 
Přijďte si vybrat z nové nabídky knih na volnější prázdninové chvíle, 
které budete trávit třeba u vody, cestováním nebo jen tak na zahradě 
pod slunečníkem. Rádi vás uvidíme každé pondělí od 14.00 do 17.00 hodin, 
a každou středu od 15.00 do 17.00 hodin. 

Karin Lednická-Šikmý kostel 1 a 2 díl 
Alena Mornštajnová –Listopád 
Claire Lombardo -Nejhezčí dny našich životů 
Rebecca Serleová-Za pět let 
Haruki Murakami-Tancuj, tancuj, tancuj 
Markéta Pilátová -Senzibil 
Markéta Pilátová-Tsunami blues 
Amy Harmonová -Vítr to ví 
Aly Martinezová-Psáno s lítostí 
Klára Janečková-Francouzský manžel 
Sofia Lundbergová-Otazník je polovina srdce 

Prázdninové toulání Poodřím pro malé i velké 
 

Území Mikroregionu Odersko, Regionu Poodří, 
Bílovecka a měst Fulneku, Studénky a Klimkovic, to 
vše je Turistická oblast Poodří, oblast bohatá na 
přírodní atraktivity i památky, protkaná sítí 
cyklotras a stezkami pro turisty.  
 

K výjimečným místům této turistické oblasti patří Flascharův důl, jeden 
z pouhých dvou přístupných břidlicových dolů v republice. Prohlídka 
důlního díla z přelomu 19. a 20. století, která se nachází v lokalitě Nový 
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Svět u Oder, určitě stojí za to! Kromě jiného tu poznáte černočernou 
tmu i pocit, že někde tady přece musejí žít skřítci…Nejste daleko od 
pravdy. Poodří je opravdu pohádkové a skřítci, víly a mnohé další bytosti 
našli svůj domov už ve třinácti objektech! Záchrannou stanici 
v Bartošovicích osídlil skřítek, jenž umí léčit zvířata a stromy, v tamním 
zámku na malé i velké návštěvníky čeká víla, jíž se říká Bartošovická 
Rusalka. Rodný dům J. G. Mendela ve Vražném-Hynčicích obývá skřítek 
Kulihrášek, vodní mlýn Wesselsky v Loučkách u Oder hlídá Rarášek a 
oderskou Katovnu, bývalé městské vězení, obývají skřítci Prutníčci. 
Princeznu Terezku můžete spatřit v infocentru ve Fulneku a další 
skřítky, vodníka Puškvorečka a Plamínka, pak v muzeích ve Skotnici a 
Sedlnicích. Svého skřítka Větroplacha má i Balerův větrný mlýn ve 
Spálově. V Pohádkovém sklepení muzea v Bílovci se už zabydleli kouzelní 
skřítci Picmoši, jejichž rodinku tvoří Apolenka, Madlenka, malá Dorotka 
či Jozífek. Skřítků se zdejší sklepení jen hemží, stačí se pozorně dívat!  
Questing trasu u zámku ve Studénce hlídá Bludička Kotvička a 
v infocentru v Sedlnicích přebývá víla Sněženka, která na jaře hlídá 
koberce sněženek v nivách řeky Odry. A do Klimkovic už za veverkou 
Augustinkou dorazil i cestovatel Floriánek Všudybyl. Děti dostanou na 
začátku putování Pohádkovým Poodřím Vandrbuch – pohádkový pas 
(i letos se mohou do putování zapojit také děti z Polska). Když malí 
držitelé pasů navštíví pět skřítků a splní jejich úkoly, budou mít 
Vandrbuch vyplněný a mohou se těšit na divadýlko. Ostatně zdejší 
skřítkové mají už i své vlastní pohádky na YouTube – Pohádkové Poodří!  
Bližší informace a zajímavosti ze života skřítků můžete sledovat na 
Facebooku a webových stránkách Pohádkové Poodří. 
www.pohadkovepoodri.cz, www.flascharuvdul.cz, www.poodri.com 
 

Předcházejte vloupání 
Letní měsíce a tedy dny dovolených bývají z hlediska kriminality 
nejrizikovějším obdobím roku. Mnoho občanů tráví své volné dny mimo 
domov, například někde v zahraničí a jejich obydlí zůstává opuštěné. 
Cílem této informační kampaně je zintenzivnit potírání zločinu vloupání 
do domovů, bytů a rekreačních objektů způsobem, že veřejnost bude 

http://www.pohadkovepoodri.cz/
http://www.flascharuvdul.cz/
http://www.poodri.com/


včas informována a budou jí poskytnuty rady, jak se před vloupáním 
vhodně chránit. Předmět zájmu pachatelů je neměnný, přetrvává zájem 
o finanční hotovost, šperky z drahých kovů a drobná elektronika 
(mobilní telefony, tablety, notebooky a fotoaparáty). Není reálné, aby 
policie uhlídala veškerá obydlí. Každý majitel může přispět k bezpečí 
svého majetku zodpovědným přístupem. Určitě je neefektivní, řešit 
zabezpečení svého obydlí před odjezdem na dovolenou, vhodné je mít na 
to větší časový prostor. 
A jak se levně a bezpečně chránit před nežádoucím vniknutím do obydlí: 
 

• Řádné uzamykání dveří (ujistit se, že jsou dveře skutečně uzamčeny). 
• Vhodné je kombinovat mechanické a elektronické prvky zabezpečení. 
• Pokud odcházíme z domova i krátkodobě, ujistit se, že jsou všechna 

okna zajištěna a pokud balkón disponuje lodžiemi, i tyto uzamknout. 
• Klíče neschovávat pod rohožku nebo pod květináč (či jiné takto 

nápadité místo). 
• Na zvonek, schránku a dveře uvádět pouze příjmení v množném čísle, 

bez titulů 
• Požádat důvěryhodnou osobu, aby v době vaší nepřítomnosti dohlédla 

na obydlí např. pravidelně vybírala poštovní schránku. 
• Nesdělujte svou nepřítomnost prostřednictvím sociálních sítí 

(pachatelé jsou stále více sofistikovaní). 
• Zvážit možnost digitálních spínacích hodin, které v nastavených 

intervalech zapnou světla, televizi nebo rádio. Vytvoříte zdání, že 
obydlí není opuštěné. 

• Nevystavujte zbytečně cenné předměty na odiv, pokud o ně nechcete 
přijít, zvažte možnost bezpečnostních schránek, mnohdy můžou být 
levnější, než pojištění. 

• Připravte si soupis cenností, vytvořte fotodokumentaci, a pokud je 
možnost, opište si výrobní čísla. 

• Uklízejte na pozemku, na zahradě nenechávejte volně ležet žebřík, 
nářadí či sekačku, raději předmětné uschovejte.  

• Udržujte dobré vztahy se sousedy, všímejte si podezřelých osob a 
podezřelých vozidel v blízkosti obydlí. Pakliže se i přes bezpečné rady 
stanete oběti vloupání, zavolejte na linku 158 nebo věc oznamte na 



nejbližší policejní oddělení. Do objektu nevcházejte, neuklízejte a 
vyčkejte příjezdu policie. 

              Krajské ředitelství Moravskoslezského kraje 
                         por. Bc. Martina Jablońská, komisař oddělení prevence 

Kalendář akcí 
Datum Akce 

 22.-25. července SK / Fotbalové soustředění pro děti  
24. července SDH / Pohárová  hasičská soutěž 
14. srpna Štít Albrechtic – Lesní Albrechtice 
28. srpna Klub Zdravíčko / Letní kino 

Hlas obce č.112 - zpravodaj obce Velké Albrechtice. Evidence MKČR E 10294 ze dne 
12.6.2000. Vychází jako periodický tisk územního samosprávného celku.  Vychází jako 
dvouměsíčník. Texty neprošly přímou jazykovou úpravou.  Nevyžádané příspěvky se nevracejí. 
Texty mohou být redakčně upraveny. Názor redakce se nemusí ztotožňovat s obsahem 
článků. Nezveřejňujeme politické, vulgární, anonymní a neetické reakce a příspěvky, 
které by vedly k rozněcování nenávisti a nesnášenlivosti.  
Neprodejné! Doručováno zdarma do domácností v obci. 
Kontaktní adresa:  Blanka Drastichová, Obecní úřad Velké Albrechtice 119,  
tel. 734158831, e-mail: obec@velkealbrechtice.cz, IČO:600679 
Vyšlo: 01.07.2021                                                     Uzávěrka příštího čísla: 15.8.2021 

mailto:obec@velkealbrechtice.cz
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